

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18616 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年2月6日 星期三 今日44版
农历壬辰年十二月廿六 A新闻24版 / B专副刊20版



今天: 阴天, 最低5°C(昨天最高8.8°C)
明天: 小雨转小雪, 最高4°C, 最低1°C

习近平春节前夕赴甘肃看望各族干部群众

习近平强调——

贯彻落实好党的十八大精神,关键在于各级干部以优良作风带领人民群众不懈奋斗。要多到群众最需要的地方去解决问题,多到发展最困难的地方去打开局面。改进作风,最终要落实到各级干部特别是领导干部身上。各级党委要把作风要求贯穿于干部培养选拔和管理监督全过程。要树立正确用人导向,使那些对

向全国人民表达美好的新春祝福

群众感情真挚、深得群众拥护的干部,那些说话办事有灼见、有效率的干部,那些对上对下都实实在在、不玩虚招的干部,那些清正廉洁、公众形象好的干部,得到褒奖和重用;使那些享乐思想严重、热衷于形式主义、严重脱离群众的干部,受到警醒和惩戒,用为民务实清廉的良好形象凝聚党心民心。

(据新华社兰州2月5日电)

电子垃圾回收涉及七个部门 两会旧话重提直指多头管理 “七龙”治废 独缺“龙头”

本报讯(记者 曹刚 沈月明)上海作为超大型城市,如何妥善处理海量电子垃圾是一个无法回避的生态环保命题。然而上海电子垃圾回收难喊了多年,还是老大难,究其原因,多头管理是症结之一。在本市,涉及电子垃圾回收处置各个环节的管理部门多达7个。

据联合国环境规划署最新报告,我国是世界第二大电子垃圾生产国,每年生产230余万吨;预计到2020年,我国的废旧电脑将比2007年翻一番到两番,废弃手机将增长7倍。然而统计显示,本市70%的居民家中废旧家电,90%的企业边角料,85%的机关、企事业单位电子废弃物,都流向了回收“游击队”。随意拆解处置,甚至采用焚烧或化学方法处理,使得电子垃圾所含的铅、镉、汞、六价铬、聚氯乙烯、溴化阻燃剂等有毒物质不经控制地排入生活环境,对生态环境和人体健康造成严重危害。

电子废弃物,不回收,就会严重污染环境,有序回收,就是宝贵资源。

现在,本市有七个政府部门都与回收电子废弃物有业务关系,“七龙治废”,独缺一个龙头。没有龙头,各种力量是分散的,无法得到有效整合,回收的效果就很差。

如果确立一个龙头,明确了责任人,电子废弃物回收不上来,就可以向龙头问责。而明确之后,责任人也会去协调统筹整合各个管理方,“谁家的孩子谁家抱”,将各自的责任承担起来,谁推诿就向谁问责,电子废弃

物的回收效果必定会大有好转。

不妨借鉴食品安全监管。前些年,食品安全领域也是状况频出,自从由食安办牵头之后,监管工作布下一张网,从田头一直监管到餐桌,任何一个环节出了安全问题,都可以从食品的监管单子上查到生产者,于是,食品安全就有了基本保障。

电子废弃物正在严重地污染环境,回收就是宝贵的资源。人大代表和政协委员已多次呼吁,要建立电子废弃物回收体系。而要建立有效的回收体系,首先要明确龙头是谁。



微评 龙头是谁

康定

与此同时,全球铜产量的62%、钢产量的45%、铅产量的40%、锌产量的30%、铝产量的22%,都来自再生资源的回收和利用,其中大部分由

电子垃圾贡献。在我国,这个巨大商机和资源被长期忽视。

建立全面、有效的电子垃圾回收处理体系已是一些国家普遍推行的做

法。上海近年也有若干尝试,但成效有限。上海电子产品维修服务协会荣誉会长俞金标透露,13位市人大代表2011年曾联名提出,建立上海废旧电子电器回收处理体系,议案由主席团会议通过。“两年来没有实质进展,就是因为管理部门较多,大家都觉得这项工作很重要,但缺乏统筹协调。”

据悉,电子垃圾回收处理,涉及上海市商务委员会、经济和信息化委员会、环境保护局、绿化和市容管理局、工商行政管理局、公安局、质量技术监督局等至少7部门。在今年上海两会上,多位代表委员直言,多头管理影响成效。“七龙”治废,独缺“龙头”。市政协委员张企龙指出,对电子垃圾回收处置,政府部门缺少系统规划、组织指导和监管,各部门管理职能少有成效。他建议,成立电子垃圾综合处置的联动职能部门,定期召开整治会议,落实执法行为,督促相关部门履行职能。

(相关报道见 A4 版·焦点)

再分配要更重公平 初次分配注重效率

近日出台要求兼顾效率和公平 深化收入分配制度改革意见

● 充分认识深化收入分配制度改革的重要性和艰巨性

● 准确把握深化收入分配制度改革的总体要求和主要目标

● 继续完善初次分配机制

● 加快健全再分配调节机制

● 建立健全促进农民收入较快增长的长效机制

● 推动形成公开透明、公正合理的收入分配秩序

● 加强深化收入分配制度改革的组织领导

>>> 详见 A2 版·要闻

除夕飞雪日 最低-1°C

本报讯(记者 马丹)冷空气今夜“造访”,明起飞雪迎新。据上海中心气象台预报,今夜起北方较强冷空气将自北向南影响华东地区,阴雨雪将齐登申城天气“舞台”,7日到8日将出现明显的降雪过程,可能伴有积雪和道路结冰现象,2月9日除夕当天本市仍将是阴有小雨夹雪的天气。

受冷空气影响,未来三天气温将持续下跌。市气象首席服务官朱洁华说,本轮降温的极端最低气温将出现在除夕当天的早晨,最低气温将跌破冰点,预计只有-1°C左右,最高气温也只有3°C,体感寒冷。

新舒适度指数 关注雾霾危害

>>> 详见 A6 版·科教卫新闻



老城厢里 大笔点春

“小刀斩雪,开沪上新天,日月有情怀赤子;大笔点春,歌人间盛世,湖山无恙慰红巾”。

昨下午,第八届黄浦区老西门春联大赛在文庙路215号举行。人们纷纷前往比赛现场,看书法家们大笔挥洒写春联,品味“古邑联花八度香”。

本报记者 周馨 姚丽萍 摄影报道

>>> 详见 A5 版·综合新闻

央视春晚官方微博上午公布节目单

郭德纲与于谦的相声并无名字,此前带观众彩排时段子曝光反响不佳

>>> 详见 A14 版·文娱新闻